	
	



	ĐỀ SỐ 3 

(((((
	ĐỀ THI THỬ THPT QG NĂM HỌC 2020
Môn: Vật lý
Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề 


Câu 1. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 1 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 2 m. Nguồn sáng đơn sắc có bước sóng 
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. Khoảng vân giao thoa trên màn bằng

A. 0,5 mm.
B. 0,6 mm.
C. 0,9 mm.
D. 0,2 mm.
Câu 2. Phát biểu nào sau đây về động năng và thế năng trong dao động điều hòa là không đúng?

A. Động năng và thế năng biến đổi điều hòa cùng chu kỳ.


B. Động năng biến đổi điều hòa cùng chu kỳ với vận tốc.


C. Thế năng biến đổi điều hòa với tần số gấp 2 lần tần số của li độ.


D. Tổng động năng và thế năng không phụ thuộc vào thời gian.
Câu 3. Cho phản ứng hạt nhân 
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 MeV. Tính năng lượng tỏa ra khi tổng hợp được 1 gam khí Heli?

A. 
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Câu 4. Phát biểu nào sau đây là đúng. Đồng vị là các nguyên tử mà

A. hạt nhân của chúng có số khối A bằng nhau.


B. hạt nhân của chúng có khối lượng bằng nhau.


C. hạt nhân của chúng có số prôtôn bằng nhau, số nơtron khác nhau.


D. hạt nhân của chúng có số nơtron bằng nhau, số prôtôn khác nhau.
Câu 5. Hai ôtô chạy trên hai đường thẳng vuông góc nhau, sau khi gặp nhau ở ngã tư, xe 1 chạy sang hướng đông, xe 2 chạy lên hướng bắc. Ngồi trên xe 1 để quan sát thì thấy xe 2 chạy theo hướng nào?

A. Bắc.
B. Đông – Bắc.
C. Tây – Bắc.
D. Một hướng khác.
Câu 6. Một ô tô khối lượng 1 tấn đang chuyển động với tốc độ 72 km/h thì hãm phanh, đi thêm được 500 m rồi dừng lại. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Lực hãm tác dụng lên xe là:

A. 800 N.
B. 800 N.
C. 400 N.
D. -400 N.
Câu 7. Khi mắc các điện trở nối tiếp với nhau thành một đoạn mạch. Điện trở tương đương của đoạn mạch sẽ 

A. nhỏ hơn điện trở thành phần nhỏ nhất trong đoạn mạch.


B. lớn hơn điện trở thành phần lớn nhất trong đoạn mạch.


C. bằng trung bình cộng các điện trở trong đoạn mạch.


D. bằng tổng của điện trở lớn nhất và nhỏ nhất trong đoạn mạch.
Câu 8. Một hạt mang điện chuyển động trong từ trường đều, mặt phẳng quỹ đạo của hạt vuông góc với đường sức từ. Nếu hạt chuyển động với vận tốc 
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 m/s thì lực Lorenxơ tác dụng lên hạt là 
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. Hỏi nếu hạt chuyển động với vận tốc 
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m/s thì lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn bằng bao nhiêu:

A. 
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Câu 9. Một con lắc lò xo nằm ngang gồm một hòn bi có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image14.wmf]45

k

=

 N/m. Kích thích cho vật dao động điều hòa với biên độ 2 cm thì gia tốc cực đại của vật khi dao động bằng 18 
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. Bỏ qua mọi lực cản. Khối lượng m bằng

A. 0,45 kg.
B. 0,25 kg.
C. 75 g.
D. 50 g.
Câu 10. Khi nói về quang phổ, phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Các chất rắn bị nung nóng thì phát ra quang phổ vạch.


B. Mỗi nguyên tố hóa học có một quang phổ vạch đặc trưng của nguyên tố ấy.


C. Các chất khí ở áp suất lớn bị nung nóng thì phát ra quang phổ vạch.


D. Quang phổ liên tục của nguyên tố nào thì đặc trưng cho nguyên tố đó.
Câu 11. Khi nói về tia hồng ngoại, phát biểu nào sau đây là sai?

A. Tia hồng ngoại có bản chất là sóng điện từ.


B. Các vật ở nhiệt độ trên 
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 chỉ phát ra tia hồng ngoại.


C. Tia hồng ngoại có tần số nhỏ hơn tần số của ánh sáng tím.


D. Tác dụng nổi bật của tia hồng ngoại là tác dụng nhiệt.
Câu 12. Đối với nguyên tử hiđrô, khi êlectron chuyển từ quỹ đạo M về quỹ đạo K thì nguyên tử phát ra phôtôn có bước sóng 
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 m/s. Năng lượng của phôtôn này bằng

A. 11,2 eV.
B. 1,21 eV.
C. 121 eV.
D. 12,1 eV.
Câu 13. Một con lắc lò xo dao động điều hòa tự do với tần số 
[image: image21.wmf]0

3,2

f

=

 Hz. Lần lượt tác dụng lên vật các ngoại lực bt tuần hoàn 
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 N. Vật dao động cơ cưỡng bức với biên độ lớn nhất khi chịu tác dụng của lực

A. 
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Câu 14. Trên một sợi dây đàn hồi dài 1,8 m, hai đầu cố định, đang có sóng dừng với 6 bụng sóng. Biết sóng truyền trên dây có tần số 100 Hz. Tốc độ truyền sóng trên dây là:

A. 10 m/s.
B. 600 m/s.
C. 60 m/s.
D. 20 m/s.
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Câu 15. Một sóng hình sin truyền trên một sợi dây dài. Ở thời điểm t, hình dạng của một đoạn dây như hình vẽ. Các vị trí cân bằng của các phần tử trên dây cùng nằm trên trục Ox. Bước sóng của sóng này bằng

A. 48 cm.
B. 18 cm.
C. 36 cm.
D. 24 cm.
Câu 16. Giữa hai bản kim loại phẳng song song cách nhau 4 cm có một hiệu điện thế không đổi 200 V. Cường độ điện trường ở khoảng giữa hai bản kim loại là

A. 800 V/m.
B. 5000 V/m.
C. 50 V/m.
D. 80 V/m.
Câu 17. Khi chiếu bức xạ 
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 vào bề mặt một kim loại thì hiệu điện thế hãm là 4,8 V. Nếu chiếu bằng một bức xạ có bước sóng gấp đôi thì hiệu điện thế hãm là 1,6 V. Giới hạn quang điện của kim loại đó là:

A. 6
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B. 4
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Câu 18. Cho mạch điện R, L, C mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu đoạn mạch hiệu điện thế xoay chiều có tần số thay đổi được. Ban đầu tần số là 
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 và hiệu điện thế hai đầu tụ chậm pha hơn hiệu điện thế hai đầu mạch là 
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. Tăng tần số, nhận định nào sau đây không đúng.

A. Hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện tăng.


B. Công suất giảm.


C. Mạch có tính cảm kháng.


D. Hiệu điện thế hai đầu điện trở chậm pha so với hiệu điện thế hai đầu mạch điện.
Câu 19. Khi cho đi qua cùng một cuộn dây, một dòng điện không đổi sinh công suất gấp 6 lần một dòng điện xoay chiều. Tỉ số giữa cường độ dòng điện không đổi với giá trị cực đại của dòng xoay chiều là
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A. 
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Câu 20. Một quả bóng lăn từ mặt bàn cao 0,9 m xuống mặt đất với vận tốc ban đầu có phương ngang 
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. Khi chạm đất tại B nó có vận tốc hợp với mặt đất một góc bằng 

A. 
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Câu 21. Một người gánh một thùng gạo nặng 300 N và một thùng ngô nặng 200 N. Đòn gánh dài 1 m. Hỏi vai người đó phải đặt ở điểm nào, chịu một lực bằng bao nhiêu? Bỏ qua trọng lượng của đòn gánh.

A. Cách thùng ngô 30 cm, chịu lực 500 N.
B. Cách thùng ngô 40 cm, chịu lực 500 N.


C. Cách thùng ngô 50 cm, chịu lực 500 N.
D. Cách thùng ngô 60 cm, chịu lực 500 N.
Câu 22. Cho đoạn mạch xoay chiều gồm cuộn dây thuần cảm L, tụ điện C và biến trở R mắc nối tiếp. Khi đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều ổn định có tần số 
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[image: image48.wmf]2

1

(2)

LC

f

p

=

. Khi thay đổi R thì

A. hệ số công suất trên mạch thay đổi.


B. hiệu điện thế giữa hai đầu biến trở không đổi.


C. công suất tiêu thụ trên mạch không đổi.


D. độ lệch pha giữa u và i thay đổi.
Câu 23. Trong sơ đồ khối của một máy phát thanh dùng vô tuyến không có bộ phận nào dưới đây?

A. Anten.
B. Mạch khuếch đại.
C. Mạch biến điệu.
D. Mạch tách sóng.
Câu 24. Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về năng lượng dao động điện từ tự do trong mạch dao động LC?

A. Năng lượng điện trường và năng lượng từ trường biến thiên điều hòa với tần số bằng một nửa tần số của cường độ dòng điện trong mạch.


B. Khi năng lượng điện trường giảm thì năng lượng từ trường tăng.


C. Năng lượng từ trường cực đại bằng năng lượng điện từ của mạch dao động.


D. Năng lượng điện từ của mạch dao động bằng tổng năng lượng điện trường tập trung ở tụ điện và năng lượng từ trường tập trung ở cuộn cảm.
Câu 25. Hai vật nhỏ A và B có cùng khối lượng 1 kg, được nối với nhau bằng sợi dây mảnh, nhẹ, không dẫn điện dài 10 cm. Vật B được tích điện 
[image: image49.wmf]6

10

qC

-

=

, vật A không nhiễm điện được gắn vào lò xo nhẹ có độ cứng 
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N/m. Hệ được đặt nằm ngang trên mặt bàn nhẵn trong điện trường đều có cường độ điện trường 
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 V/m hướng dọc theo trục lò xo. Ban đầu hệ nằm yên lò xo bị giãn, lấy 
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. Cắt dây nối hai vật đồng thời cố định đầu tiếp xúc với vật B, khi lò xo có chiều dài ngắn nhất lần đầu tiên thì A và B cách nhau

A. 24 cm.
B. 13 cm.
C. 17 cm.
D. 19 cm.
Câu 26. Trong phản ứng tổng hợp hêli: 
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 MeV. Nếu tổng hợp hêli từ 1 g Li thì năng lượng tỏa ra có thể đun sôi bao nhiêu kg nước có nhiệt độ ban đầu là 
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? Lấy nhiệt dung riêng của nước 
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Câu 27. Một vật dao động điều hòa với chu kì T và vận tốc cực đại 
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 vận tốc vật tăng từ 0,6 
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. Tại thời điểm 
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 khoảng cách ngắn nhất từ vật đến vị trí có thế năng cực đại là bao nhiêu?

A. 
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Câu 28. Một nguồn âm O, phát sóng âm theo mọi phương như nhau. Hai điểm A, B nằm trên cùng đường thẳng đi qua nguồn O và cùng bên so với nguồn. Khoảng cách từ B đến nguồn lớn hơn từ A đến nguồn bốn lần. Nếu mức cường độ âm tại A là 60 dB thì mức cường độ âm tại B xấp xỉ bằng:

[image: image297.jpg]



A. 48 dB.
B. 160 dB.
C. 15 dB.
D. 20 dB.
Câu 29. Đặt điện áp xoay chiều u vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì dòng điện trong đoạn mạch có cường độ i. Hình bên là một phần đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của tích u.i theo thời gian t. Hệ số công suất của đoạn mạch là 

A. 0,625.
B. 0,866.
C. 0,500.
D. 0,707.
Câu 30. Người ta trộn 2 nguồn phóng xạ với nhau. Nguồn phóng xạ có hằng số phóng xạ là 
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, nguồn phóng xạ thứ 2 có hằng số phóng xạ là 
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. Số hạt nhân ban đầu của nguồn thứ nhất gấp 3 lần số hạt nhân ban đầu của nguồn thứ 2. Hằng số phóng xạ của nguồn hỗn hợp là

A. 1,2
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B. 1,5 
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C. 2,5 
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Câu 31. Có hai tụ điện: tụ điện 1 có điện dung 
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 tích điện đến hiệu điện thế 
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, tụ điện 2 có điện dung 
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 tích điện đến hiệu điện thế 
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. Nối hai bản mang điện tích cùng tên của hai tụ điện đó với nhau. Nhiệt lượng tỏa ra sau khi nối là:

A. 175 (mJ).
B. 
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 (J).
C. 6 (mJ).
D. 6 (J).
Câu 32. Đoạn mạch AB gồm điện trở 
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 và điện trở 
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, tụ điện có điện dung C thay đổi được và mắc theo đúng thứ tự trên. Đặt vào hai đầu mạch một điện áp xoay chiều có dạng: 
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 thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch chứa cuộn dây và tụ điện đạt cực tiểu 
[image: image88.wmf]min
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. Giá trị của 
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 và 
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D. 
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 F và 120 V.
Câu 33. Chiếu vào tấm kim loại bức xạ có tần số 
[image: image95.wmf]15
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 Hz thì các quang electron có động năng ban đầu cực đại là 6,6 eV. Chiếu bức xạ có tần số 
[image: image96.wmf]2
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 thì động năng ban đầu cực đại là 8 eV. Tần số 
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B. 
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Câu 34. Đoạn mạch AB gồm hai đoạn mạch AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn mạch AM gồm điện trở 
[image: image102.wmf]1

R

 mắc nối tiếp với tụ C có điện dung 
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 F, đoạn mạch MB là cuộn dây có điện trở 
[image: image104.wmf]2
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 và độ tự cảm L. Đặt giữa hai đầu đoạn mạch AB điện áp xoay chiều 
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 (V) thì điện áp hiệu dụng giữa hai điểm A và M là 
[image: image106.wmf]245

 V, nếu nối tắt hai đầu tụ C bằng dây dẫn có điện trở không đáng kể thì điện áp hiệu dùng của hai đoạn AM và MB lần lượt là 
[image: image107.wmf]202

V và 
[image: image108.wmf]205

V. Hệ số công suất trên mạch AB khi chưa nối tắt là

A. 0,81.
B. 0,95.
C. 0,86.
D. 0,92.
Câu 35. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, nguồn sáng phát đồng thời hai ánh sáng đơn sắc 
[image: image109.wmf]1
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,
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 có bước sóng lần lượt là 0,48 
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. Trên màn quan sát, trong khoảng giữa hai vân sáng gần nhau nhất và cùng màu với vân sáng trung tâm có

A. 4 vân sáng 
[image: image113.wmf]1
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 và 3 vân sáng 
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B. 5 vân sáng 
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 và 4 vân sáng 
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C. 4 vân sáng 
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 và 5 vân sáng 
[image: image118.wmf]2
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D. 3 vân sáng 
[image: image119.wmf]1
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 và 4 vân sáng 
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Câu 36. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng đơn sắc có bước sóng 0,6
[image: image121.wmf]m

m

, khoảng cách giữa hai khe là 0,5 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 1,5 m. Trên màn, gọi M và N là hai điểm ở hai phía so với vân sáng trung tâm và cách vân sáng trung tâm lần lượt là 6,84 mm và 4,64 mm. Số vân sáng trong khoảng MN là

A. 6.
B. 3.
C. 8.
D. 2.
Câu 37. Đặt một thước dài 70 cm theo phương thẳng đứng vuông góc với đáy bể nước nằm ngang (đầu thước chạm đáy bể). Chiều cao lớp nước là 40 cm và chiết suất là 
[image: image122.wmf]4
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. Nếu các tia sáng mặt trời tới nước dưới góc tới i 
[image: image123.wmf](sin0,8)
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 thì bóng của thước dưới đáy bể là bao nhiêu?

A. 50 cm.
B. 60 cm.
C. 70 cm.
D. 80 cm.
Câu 38. Một ấm điện có hai dây dẫn 
[image: image124.wmf]1
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 và 
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 để đun nước. Nếu dùng dây 
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 thì nước trong ấm sẽ sôi sau thời gian 
[image: image127.wmf]1
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 (phút). Còn nếu dùng dây 
[image: image128.wmf]2
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 thì nước sẽ sôi sau thời gian 
[image: image129.wmf]2
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(phút). Nếu dùng cả hai dây mắc song song thì nước sẽ sôi sau thời gian là:

A. 
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B. 
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C. 
[image: image132.wmf]25
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 (phút).
D. 
[image: image133.wmf]30
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Câu 39. Cho hai dao động điều hòa cùng phương cùng tần số, có một phần đồ thị tọa độ theo thời gian như hình vẽ. Một chất điểm thực hiện đồng thời hai dao động trên. Vận tốc của chất điểm ở li độ 2 cm có độ lớn

A. 17,24 cm/s.
B. 32,53 cm/s.
C. 24,68 cm/s.
D. 21,77 cm/s.
Câu 40. Trên sợi dây đàn hồi dài 1,6 m có một đầu cố định, còn một đầu gắn với nguồn dao động với tần số 20 Hz và biên độ 2 mm. Trên dây đang có sóng dừng. Biết sóng truyền trên dây có tốc độ 4 m/s. Số điểm trên dây dao động với biên độ 3,5 mm là:

A. 32.
B. 8.
C. 16.
D. 12.
Đáp án

	1 – A 
	2 – B 
	3 – A 
	4 – C 
	5 – C 
	6 – D 
	7 – B 
	8 – A 
	9 – D 
	10 – B 

	11 – B 
	12 – D 
	13 – A 
	14 – C 
	15 – A 
	16 – B 
	17 – B 
	18 – A 
	19 – A 
	20 – B 

	21 – D 
	22 – A 
	23 – D 
	24 – A 
	25 – B 
	26 – D 
	27 – B 
	28 – A 
	29 – A 
	30 – A 

	31 – C 
	32 – A 
	33 – A 
	34 – B 
	35 – A 
	36 – A 
	37 – D 
	38 – B 
	39 – D 
	40 – A 


LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án A.
Khoảng vân giao thoa:
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Câu 2: Đáp án B.
Note12
Trong dao động điều hòa: động năng và thế năng biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kì, tần số:
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 là chu kì, tần số của lí độ)
Câu 3: Đáp án A.
Số phản ứng xảy ra để tạo được 1 gam khí Heli:
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Năng lượng tỏa ra khi tạo thành 1 gam Heli:
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Câu 4: Đáp án C.
Câu 5: Đáp án C.
Note13
Công thức cộng vận tốc:
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Câu 6: Đáp án D.
Gia tốc của xe

[image: image143.wmf]22
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Lực hãm tác dụng lên xe:
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Câu 7: Đáp án B.
Câu 8: Đáp án A.
Lực lorenxo tác dụng lên điện tích:
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Thay số vào ta có:
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Câu 9: Đáp án D.
Từ công thức tính gia tốc cực đại của vật:
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Thay số vào ta có:


[image: image148.wmf]45.2
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Câu 10: Đáp án B.
Câu 11: Đáp án B.
Câu 12: Đáp án D.
Năng lượng photon của bức xạ:
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Câu 13: Đáp án A.
Dao động của vật có biên độ lớn nhất khi

[image: image150.wmf]0
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Ta có:
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[image: image152.wmf]2

3,253,20,05

f

ÞD=-=

 nhỏ nhất.

Vậy dao động cơ cưỡng bức với biên độ lớn nhất khi chịu tác dụng của lực 
[image: image153.wmf]2
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Câu 14: Đáp án C.
Số bụng sóng:
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b

Nk

==


Điều kiện để có sóng dừng trên sợi dây hai đầu cố định:
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Câu 15: Đáp án A.
Từ hình vẽ ta có 
[image: image156.wmf]33948
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Câu 16: Đáp án B.
Mối liên hệ giữa cường độ điện trường và hiệu điện thế giữa hai bản kim loại: 
[image: image157.wmf]U
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Thay số vào ta có: 
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Câu 17: Đáp án B.
Công thức Anh – xtanh về hiện tượng quang điện:
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Khi chiếu hai bức xạ 
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 và 2
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, ta có:

[image: image162.wmf].4,8.4,8

3

.1,63.4,8

22

hchc

AeAe

hchc

AeAe

ll

ll

ìì

=+=+

ïï

ïï

Þ

íí

ïï

=+=+

ïï

îî



[image: image163.wmf]0
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Câu 18: Đáp án A.
Hiệu điện thế hai đầu tụ chậm pha hơn hiệu điện thế hai đầu mạch là 
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Vậy mạch khi đó đang có cộng hưởng, có nghĩa là:
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Nếu tăng tần số 
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 thì: 
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+ Công suất P giảm (mạch không còn cộng hưởng).

+ 
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 nên mạch có tính cảm kháng và u sớm pha hơn i (hay u sớm pha hơn 
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Câu 19: Đáp án A.
Theo đề bài, dòng điện không đổi sinh công suất gấp 6 lần một dòng điện xoay chiều nên
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Câu 20: Đáp án B.
+ Khi chạm đất:
- Vận tốc của vật theo phương ngang:
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- Theo phương thẳng đứng, vật rơi tự do nên:
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- Khi chạm đất tại B nó có vận tốc hợp với mặt đất một góc bằng:
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Câu 21: Đáp án D.
Áp dụng quy tắc hợp lực song song cùng chiều ta có:
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Câu 22: Đáp án A.
Ta có: 
[image: image178.wmf]2
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 Mạch đang có cộng hưởng
Công suất và hệ số công suất trong mạch khi đó:
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Khi thay đổi R thì hệ số công suất trong mạch không đổi (vẫn bằng 1)
Câu 23: Đáp án D.
Note14
Sơ đồ mạch thu, phát sóng:
[image: image181.png]



Trong đó:

	Bộ phận
	Máy phát
	Bộ phận
	Máy thu

	1
	Máy phát sóng cao tần
	1
	Angten thu

	2
	Micrô (Ống nói)
	2
	Chọn sóng

	3
	Biến điệu
	3
	Tách sóng

	4
	Khuếch đại cao tần
	4
	Khuếch đại âm tần

	5
	Angten phát
	5
	Loa


Câu 24: Đáp án A.
Trong mạch dao động: Năng lượng điện trường và năng lượng từ trường biến thiên điều hòa với tần số bằng hai lần tần số của cường độ dòng điện trong mạch.

[image: image182.wmf]2

nl

ff

=

 hay 
[image: image183.wmf]2

nl

T

T

=


Câu 25: Đáp án B.
+ Khi chưa cắt dây: 
[image: image184.wmf]1
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+ Sau khi cắt dây:

Vật A: Dao động điều hòa với 
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Vật B: Chuyển động nhanh dần đều với 
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+ Khi lò xo có chiều dài ngắn nhất:
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Câu 26: Đáp án D.
Năng lượng tỏa ra khi tổng hợp Heli từ một gam Liti:
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Năng lượng này dùng để đun nước nên:
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Note15
Công thức tính nhiệt lượng:
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+ m: là khối lượng.

+ c: là nhiệt dung riêng.

+ 
[image: image191.wmf]t
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Câu 27: Đáp án B.
+ Biên độ: 
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+ Áp dụng: 
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Câu 28: Đáp án A.
Hiệu mức cường độ âm tại A và B:
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Cường độ âm tại B
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Câu 29: Đáp án A.
+ Công suất tức thời của mạch điện:
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(p biến thiên điều hòa quanh 
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+ Dùng vòng tròn lượng giác bắt đầu từ đỉnh đồ thị ta có

+ Ta thấy đỉnh đồ thị có 13 ô, và ta có 
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Câu 30: Đáp án A.
Gọi 
[image: image204.wmf]01
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 là số hạt nhân ban đầu của nguồn phóng xạ 1.
Gọi 
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 là số hạt nhân ban đầu của nguồn phóng xạ 2.

Theo đề bài: 
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Sau thời gian t số hạt nhân còn lại của mỗi nguồn là:
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Tổng số hạt nhân còn lại của 2 nguồn:
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Khi 
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Từ (1) và (2) ta có:
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Đặt 
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Phương trình (*) có nghiệm 
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Do đó: 
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+ Từ đó:
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Câu 31: Đáp án C.
+ Năng lượng của mỗi tụ điện trước khi nối chúng với nhau lần lượt là:
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+ Năng lượng của bộ tụ điện sau khi nối với nhau là: 
[image: image220.wmf]2
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+ Nhiệt lượng tỏa ra khi nối hai tụ điện với nhau là:
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Câu 32: Đáp án A.
+ Ta có: 
[image: image222.wmf]40

L

ZL

w

==W

.
+ Gọi 
[image: image223.wmf]MN
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 là điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch chứa cuộn dây và tụ điện.
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+ Rõ ràng 
[image: image225.wmf]MN
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 nhỏ nhất khi có cộng hưởng:

+ Khi đó: 
[image: image226.wmf]min
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Câu 33: Đáp án A.
+ Năng lượng photon của bức xạ 
[image: image227.wmf]1
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Động năng ban đầu của các quang electron khi đó:
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Công thoát của kim loại: 
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+ Động năng ban đầu của các quang electron khi chiếu
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Năng lượng photon của bức xạ 
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Tần số của bức xạ 
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Câu 34: Đáp án B.
Khi nối tắt
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Giải hệ trên:
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Nếu đặt: 
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Khi chưa nối tắt, điện áp trên AM:
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Giải phương trình trên ta được:
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Hệ số công suất của mạch khi đó:
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Câu 35: Đáp án A.
+ Điều kiện trùng nhau của hai bức xạ: 
[image: image242.wmf]12
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+ Trong khoảng giữa hai vân sáng gần nhau nhất và cùng màu với vân sáng trung tâm, số vân sáng của hai bức xạ quan sát được:
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Giao thoa với 2 ánh sáng đơn sắc.

+ Điều kiện trùng nhau của hai bức xạ:
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+ Coi các vị trí trùng nhau giống như vị trí vân sáng của bức xạ 
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[image: image249.wmf]1
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 lấy từ điều kiện trùng nhau)

Trong đó: 
[image: image250.wmf]i
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 là khoảng vân trùng nhau (khoảng cách gần nhất giữa hai vân trùng nhau)
+ Vị trí vân trùng nhau:
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+ Số vân trùng nhau trên màn:
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+ Số vân sáng quan sát được:
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+ Số vân sáng đơn sắc quan sát được:
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Chú ý:

+) Số vân đơn sắc của bức xạ 
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 và 
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 trong khoảng giữa hai vân trùng nhau gần nhau nhất:
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+) Vân trùng nhau là sự chồng chập của hai vân sáng, vì thế vân trùng nhau không phải là vân sáng đơn sắc.
Câu 36: Đáp án A.
+ Khoảng vân: 
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+ Ta có: 
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[image: image262.wmf]Þ

 Số vân sáng trong khoảng từ O đến M là 3; trong khoảng từ O đến N là 2.
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 Số vân sáng trong khoảng MN là: 
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Câu 37: Đáp án D.
[image: image265.png]<>




Theo đề bài:
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Áp dụng định luật khúc xạ ánh sáng:
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Từ hình vẽ ta có:
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Với 
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Độ dài của bóng đen dưới đáy bể:
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Câu 38: Đáp án B.
Một ấm điện có hai dây dẫn 
[image: image272.wmf]1
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 và 
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 để đun nước, trong cả 3 trường hợp nhiệt lượng mà nước thu vào đều như nhau.
+ Khi dùng dây 
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 thì nước trong ấm sẽ sôi sau thời gian 
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 (phút). Nhiệt lượng dây 
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 tỏa ra trong thời gian đó là 
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+ Khi dùng dây 
[image: image278.wmf]2
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 thì nước trong ấm sẽ sôi sau thời gian 
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 (phút). Nhiệt lượng dây 
[image: image280.wmf]1
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 tỏa ra trong thời gian đó là 
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+ Khi dùng cả hai dây mắc song song thì sẽ sôi sau thời gian t. Nhiệt lượng dây tỏa ra trong thời gian đó là:


[image: image282.wmf]2

U

Qt

R

=

 với 
[image: image283.wmf]12

111

RRR

=+

 ta suy ra 
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Câu 39: Đáp án D.
Tại thời điểm ban đầu:
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Pha ban đầu của hai dao động:
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Độ lệch pha và biên độ dao động tổng hợp:
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Câu 40: Đáp án A.
Bước sóng:
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Nhận thấy sóng dừng ở đây có 2 đầu cố định, số bó sóng là:
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Trên 1 bó sóng sẽ có 2 điểm dao động với biên độ 3,5 mm đối xứng với nhau qua bụng sóng có tổng cộng 
[image: image294.wmf]16.232
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 điểm dao với biên độ 3,5 mm.
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